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Výroční zpráva 
o činnosti spolku Mezigenerace za rok 2017 

 

V roce 2017 měl spolek měl 8 členů, 5 dobrovolníků a 5 odborných externích lektorů. Spolupracovali 
jsme s Jihomoravským krajem, Městem Brno a jeho městskými částmi, městy a obcemi 
Jihomoravského kraje, středními školami Jihomoravského kraje, Kanceláří Brno zdravé město, 
Městským parlamentem dětí a mládeže Brno. Naším projektovým partnerem byla nezisková 
organizace EUTIS o.p.s. 

 

Aktivity spolku Mezigenerace 

 

Konference Stárnutí a mezigenerační vztahy 

Dne 12. června 2017 uspořádal náš spolek ve spolupráci s městem Brnem mezinárodní konferenci "Stárnutí 
a mezigenerační vztahy"., kterých se účastnily zástupci partnerských měst města Brna. Záštitu nad ní převzal 
primátor Petr Vokřál. 
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Určena byla komunálním politikům, úředníkům sociálních odborů, odborným pracovníkům v sociální oblasti 
a zástupcům neziskových organizací, zabývajících se seniorskou tematikou a mezigeneračními vztahy. 

Cílem konference, která proběhla v hotelu Continental, byla výměna zkušeností na téma demografických 
změn a s tím spojeného stárnutí, podmínek života seniorů a mezigeneračních vztahů. Přednášeli na ní 
zástupci partnerských měst Leedsu, Poznaně, Bratislavy, Vídně, Györu a Brna. 

Výměna zkušeností z partnerskými městy Brna přinesla různé pohledy a přístupy k řešení následků stárnutí 
populace, neboť každá země, každé město přistupují k řešení tohoto tématu specifickým způsobem. Ze 
závěrů konference m.j. vyplynulo, že seniory je třeba více zapojovat a připravovat pro ně vhodné a zajímavé 
aktivity. Aktivizaci seniorů má v programu i náš spolek a konference nám potvrdila správnost naší vize. 

 

 

 

Projekt Můžeš to změnit 

V březnu 2017 začal spolek pracovat na přípravě projektu Můžeš to změnit, který byl financovaná 

z prostředků Erasmus+ a Jihmoravského kraje. Odstartoval 1. 9. 2017 s plánovaným termínem 

ukončení 30. 6. 2018.  Z dvanácti plánovaných workshopů proběhly v tomto roce první čtyři – v MČ 

Brno-Královo Pole (31.10.2017), v prostorách Jihomoravského kraje (15.11.2017), Boskovicích 

(27.11.2017) a MČ Brno střed (30.11.2017). 

 

Realizátorem byl náš spolek ve spolupráci s neziskovou organizací EUTIS o.p.s. Pracovní tým tvořili 

Zdeňka Dubová, Michael Murad, Radka Martínková, Daria Skálová, Silvia Boďová, Jan Jakovljevič. 
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Realizační tým projektu Můžeš to změnit (Mezigenerace z.s. a EUTIS o.p.s.  

 

 

Projekt byl určený středoškolským studentům ze všech typů škol z Jihomoravského kraje. Na každém z 
workshop, identifikoval každý ze zapojených týmů jeden problém v obci, ve které žijí, případně studují, 
a navrhli společně s osobou s rozhodovací pravomocí projekt na řešení tohoto problému. Na tomto 
projektu začali pracovat již v průběhu regionálního workshopu a ve společné práci pokračovali i v 
následujících měsících.  https://www.muzestozmenit.cz/cz/vystupy-z-workshopu. 
 
Projekt přispěl k zapojení mladých lidí do veřejného dění, zejména pak s ohledem na dění v rámci místní 
komunity. Kromě uvědomění si svých občanských práv v demokratické společnosti si zapojení účastníci 
uvědomili i svá práva a své možnosti ve vztahu k řešení problémů ve svém okolí a ve vztahu komunikace 
s úřady (na místní úrovni), což je pro ně nejbližší úroveň rozhodování. Mladí lidé se díky realizované 
aktivitě seznámili s politickými procesy a zároveň si uvědomili, že (bez ohledu na svůj názor na politiku) 
jsou jejich účastníky (ať již pasivními, tak aktivními) a budou mít možnost se do nich zapojit. 

 
Cílem projektu bylo výšení zájmu o veřejné dění na místní (a zprostředkovaně i na celostátní) úrovni a 
dosažení většího zapojení mladých lidí do veřejného dění na místní úrovni.  

 
Každý z těchto regionálních workshopů měl obdobný průběh (který se lišil v drobnostech, které mohly 
nastat v případě potřeby přizpůsobit se místním specifikům v prostorách jejich realizace) a jejich délka 
byla oproti žádosti navýšena na šest hodin. Po krátkém zahájení semináře (zahrnujícím představení 
organizátorů, projektu, donorů a Youthpassu) následovala prohlídka prostor místa konání (nejčastěji 
radnice). 
Před zahájením interaktivní přednášky s diskusí věnované možnostem participace mladých lidí 
proběhla ještě seznamovací a ice-breakingová aktivita – řazení do řady podle prvního písmene 
křestních jmen a taktéž aktivita vysvětlující důležitost diskuse v demokratické společnosti a respektu k 
odlišnému názoru (metoda „získávání hlasů“). Po přestávce následovalo seznámení se s přítomnými 
politiky. Využita byla metoda živé knihovny, kdy přítomné osoby s rozhodovací pravomocí-politici 
(případně úředníci) představovaly živé knihy, ve kterých mohli účastníci volně „listovat“.  

https://www.muzestozmenit.cz/cz/vystupy-z-workshopu
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Následně dostali účastníci za úkol formou brainstormingu přijít s co největším množstvím problémů, 
kterých si v místě realizace semináře (což je obec, kde žijí/studují) všímají. Vytvořili skupiny, v nichž si 
vybrali příslušný problém a k němu přítomnou osobu s rozhodovací pravomocí ochotnou zapojit se do 
řešení daného problému. Ve zbývajícím čase již ve skupině navrhovali společné řešení tohoto 
problému, které následně prezentovali ostatním, a které se stalo podkladem pro další přípravu tohoto 
„studentského projektu“. Na závěr každého z workshopů proběhla evaluace. Do přípravy všech aktivit 
byly zapojeny obě dvě organizace realizující projekt a také další partneři – zejména Jihomoravský kraj, 
ale také městské úřady v daném místě konání regionálního workshopu. 
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Pravidelně jsme vydávali tiskové zprávy, které byly průběžně rozesílány médiím. studenti 
prostřednictvím svých FB profilů, prostřednictvím vlastních příspěvků anebo sdílením našich příspěvků. 
Informace o projektu se i Národní pracovní skupině pro strukturovaný dialog s mládeží, která je 
zveřejňovala na svých webových stránkách. 
 
Projekt pokračoval v roce 2018 dalšími 9-ti workshopy a závěrečnou konferencí. Vyhodnoceny byly tři 
nejúspěšnější studentské projekty, které obdržely odměnu ve výši 10 000 Kč z dotace Jihomoravského 
kraje. Tu použijí studenti na realizaci projektů ve svém městě či obci. 
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Hospodaření 
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